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Ata da Reunião de Assembleia Geral Ordinária  

COMITÊ GESTOR DA APA RIO VERMELHO/HUMBOLDT  

São Bento do Sul  

03/03/2020  

CEPA RUGENDAS 

 

Pauta: 1 ï Alteração no quadro de composição de conselheiros; 

 

2 ï Apresentação do PMMA (Plano Municipal de Mata Atlântica) pela Eng.ª Mariah 

de Souza da Empresa CEDRO Inteligência Ambiental; 

 

3 ï Manifestação do Conselho Gestor da APA Rio Vermelho Humbold em relação a 

apresentação, discussão e manifestação de propostas para as diretrizes do Plano de 

Ação do PMMA;  

 

4 ï Discussão, definição e aprovação da necessidade, ou não, de revisão total ou 

parcial do Plano de Manejo da APA Rio Vermelho Humboldt, em atenção especial 

devido o mapeamento de zoneamento revelado durante o PMMA;  

 

Horário de 

início: 

9h15min 

Horário de 

término:  

11h15min 

Presentes: Conforme a lista de assinaturas em Anexo 1, estavam presentes na reunião os 

Conselheiros da Secretária de Agricultura e Meio Ambiente; Consórcio 

Intermunicipal Quiriri; Defesa Civil; SAMAE; Univille; ACR; CDL; CREA; 

ARECICLA; CEPHARV; Prefeito do município de São Bento do Sul e Comitê da 

Bacia Hidrográfica Itapocu. 

 

Item 01 

 

Assuntos 

abordados 

Conforme o ofício nº 05/2020, de 28 de fevereiro de 2020, pelo Comitê de 

Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do Rio Itapocu, no qual engloba parte dos 

municípios catarinenses, que são: Araquari, Barra Velha, Blumenau, Campo Alegre, 

Corupá, Guaramirim, Jaraguá do Sul, Joinville, Massaranduba, São Bento do Sul, 

São João do Itaperiú e Schroeder. Com sede na Rua Arthur Gumz, nº 88, Vila Nova, 

Jaraguá do Sul/SC. Foi a apresentada a informação da troca de representes do Comitê 

Itapocu. Segundo ofício, emitido pelo Presidente do Comitê, Sr. Sérgio Victor 

Santini, o suplente Geólogo Felipe Augusto H. D. de Oliveira, não está mais 

exercendo a função de consultor técnico, portanto, houve a troca de representante, 

cabendo o cargo à Bióloga Anja Meder Steinbach, e-mail: 

comiteitapocu@amvali.org.br, tel.: (47) 33707933. Ademais, solicita a inserção das 

representantes do Comitê Itapocu, Karina Rosilene Holler (Secretária Executiva do 

Comitê Itapocu) e Anja Meder Steinbach (Consultora Técnica Comitê Itapocu) para 

compor o Conselho Gestor da APA Rio Vermelho Humboldt. A representante Anja 

Meder Holler, fez-se presente na reunião do Conselho Gestor da APA Rio Vermelho 

Humboldt, do dia 03 de março de 2020. Outrossim, foi a troca da representante do 

Consórcio Intermunicipal Quiriri. A Secretária Executiva do Consórcio, Bióloga 

Leoni Fuerst, foi substituída pela Advogada Cristiana Maria Demarchi Hastreiter, 

que também se fez presente na reunião, apresentando-se aos Conselheiros da APA 

Rio Vermelho Humboldt. Por conseguinte, falou sobre a importância da continuidade 

dos trabalhos desenvolvidos no Consórcio Intermunicipal Quiriri, frisando que o foco 

de seu trabalho consiste na agilidade nos processos de licenciamentos ambientais dos 

quatros municípios que fazem parte do Consórcio (Corupá, São Bento do Sul, Rio 

Negrinho e Campo Alegre). Conforme as representantes Eloah Talise Kresko e 

Kaandra Serpo Werner, quando perguntadas por Cristiana para confirmação do 

número de licenciamentos emitidos, apontaram que, dentro de um mês, foram 
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expedidos cerca de trinta (30) documentos. Dentre eles, Cristiana destacou: ofícios 

solicitando complementações, certidões de conformidade ambiental, certidões de 

conformidade não constante, autorizações ambientais, autorizações de corte de 

vegetação e relatórios. 

 

Decisões 

tomadas 

V Acatada a inserção das novas representantes no Comitê Gestor da APA Rio 

Vermelho Humboldt. 

 

Item 02 

 

Assuntos 

Abordados/ 

discutidos 

Devido à importância e grau de ameaça, a Mata Atlântica foi protegida por lei 

específica, a Lei da Mata Atlântica (Lei 11.428/2006, regulamentada pelo Decreto 

6.660/2008), que dispõe sobre a utilização e proteção da sua vegetação nativa. O art. 

38 dessa lei, instituiu o Plano Municipal de Conservação e Recuperação da Mata 

Atlântica (PMMA), abrindo a possibilidade dos municípios se manifestarem em 

aumentar a sua área de recuperação, diminuir as pressões de remanescentes, conciliar 

programas, leis, ações, entre outros. Portanto, em 2019, a empresa de assessoria 

ambiental, ñCEDRO Intelig°ncia Ambientalò, localizada na Rua Marechal Deodoro 

da Fonseca, nº 336, Nações, Timbó/SC, Tel.: (47) 33943570, obteve a licitação para 

operar no PMMA do município, auxiliando na elaboração da realidade local e 

diagnóstico para proteção da Mata Atlântica. Lembrando que, o Comitê Gestor da 

APA Rio Vermelho Humboldt é consultivo, deixando a deliberação para o Prefeito 

que apresenta amplo suporte com a Assessoria Jurídica, Departamento Jurídico e 

Procurador que podem aferir os requisitos legais aplicáveis. Ou seja, coube à empresa 

CEDROS, conforme contratação pela AMUNESC, o planejamento e execução do 

PMMA. Diante do exposto, a Engenheira Mariah de Souza, apresentou os estudos 

realizados pela empresa na área municipal de São Bento do Sul. Em sua apresentação 

detalhou a importância do PMMA, visto que a Mata Atlântica está sobre ameaça. 

Ademais, apresentou dados da área permanente de vegetação, áreas de proteção para 

conservação da biodiversidade, áreas prioritárias para recuperação e as unidades de 

conservação do município. A Engenheira frisou que a apresentação trata-se de uma 

prévia, a qual posteriormente será aprofundada, para ser apresentada em audiência 

pública, em data que ainda será divulgada. Ao final da apresentação, os Conselheiros 

da APA R. V. Humboldt, fizeram os respectivos apontamentos, no qual elogiaram o 

estudo realizado pela empresa, mas mencionaram que algumas Unidades de 

Conservação (UCs) precisam passar por uma atualização de dados e estudo, a fim de 

registro e documentação necessária para legitimidade delas. Outrossim, foi a ressalva 

do Conselheiro Paulo Schwirkowski em relação a RPPN Pinheirinho 23. Na 

apresentação a mesma aparece com 22,04 hectares de área de Uso Sustentável, sendo 

21,4 hectares é Floresta Densa. O Conselheiro sugeriu verificar esse dado, pois a 

reserva possui muitas angiospermas, podendo ser uma maior área de Floresta Mista.   

 

Decisões 

tomadas 

V A apresentação será atualizada para ser apresentada em audiência pública, 

em data a ser definida e divulgada.  

 

Item 03 

 

Assuntos 

discutidos 

Ainda em relação ao PMMA, o terceiro item discutido em reunião, foi sobre o 

documento entregue pelo Presidente do Comitê, Marcelo Hübel, no qual divulgava 

as propostas para as diretrizes do Plano de ação do PMMA (Anexo 2). Os 

conselheiros tiveram um tempo de 15 minutos para verificar e manifestar sugestões 

e acatamento. Assim feito, todos acataram a maioria das sugestões, havendo pequenas 

ressalvas. A Secretária Executiva do Comitê, Simone Caroline Piontkewiz, sugeriu 

melhorias nos objetivos, mais especificamente, iniciando-os com verbos, além da 

melhoria do plano de ação da educação ambiental, modificando o uso do termo para 

ñeduca«o socioambientalò e de ñconscientiza«oò para ñsensibiliza«oò, estabelecer 

parcerias com a sociedade civil e de ensino, pesquisa e extensão com as universidades 

locais, como Univille e Udesc, a fim de criar grupos de estudos, pesquisa e projetos 

de extensão para proteção e recuperação da Mata Atlântica do município. Além do 
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mais, propôs a retirada das datas comemorativas como forma de divulgar a proteção 

da fauna, ou seja, estabelecer ações contínuas.  

 

Decisões 

tomadas 

V Redigir o Plano de propostas para as diretrizes do Plano de Ação do PMMA 

antes de enviá-lo as autoridades responsáveis pela aprovação;  

V Encaminhar o documento do PMMA atualizado para os órgãos responsáveis 

da aprovação. 

 

Item 04 

 

Assuntos 

abordados 

O estudo realizado pela empresa Cedro, para o PMMA, revelou que o Plano de 

Manejo realizado em 2011, por meio do Decreto Municipal nº 0944, oficializado em 

dezembro de 2012, apresenta fragilidades em seus resultados. Coube ao Conselheiros 

discutirem a definição e necessidade de atualização dos dados. Pelo alto custo de 

revisar todo o Plano de Manejo, optou-se por atualizar uma parte do Plano de Manejo 

da APA R. V. Humboldt, em especial, o mapeamento e zoneamento da área, para 

ajustar ao antigo e aprofundar por escalas. Além do mais, foi sugerido realizar novas 

oficinas com a comunidade local, e assim, conceder a aprovação de um novo Decreto 

para o Plano de Manejo da APA. Por fim, através de votação, ficou decidido a 

realização parcial do Plano de Manejo. 

 

Decisões 

tomadas 

V Aprovada pelos Conselheiros a revisão parcial do Plano de Manejo da APA 

Rio Vermelho Humboldt. 

V Encaminhar ao Gabinete da Prefeitura de São Bento do Sul e Consórcio 

Intermunicipal Quiriri a recomendação e pedido ao ente administrativo 

reconhecer a importância da revisão do Plano de Manejo da APA Rio 

Vermelho Humboldt, realizado em 2011, por meio do Decreto Municipal nº 

0944, em dezembro de 2012. 

 

Assuntos 

gerais 

1. CGH VERMELHO I e CGH ANO BOM ï foi discutido ao final da reunião 

a importância das CGHs e também PCHs que, estão iniciando suas atividades 

na APA, manifestarem-se perante o Conselho Gestor da APA para 

aprovação, ou não, de suas atividades. Diante do exposto, foi encaminhado 

ao IMA, por meio do Ofício 01/2020, em 03 de março de 2020, que: ñ[...]em 

consideração a responsabilidade do IMA na fiscalização e licenciamento de 

PCH' e CGH's, remetemos este ofício manifestando a solicitação do 

Conselho Gestor da APA Rio Vermelho Humboldò. E, ñNa reunião ordinária 

do dia 03/03/2020 o Conselho Gestor da APA Rio Vermelho manifestou que 

deve ter conhecimento dos processos de licenciamento existentes na APA, 

devendo ser consultado antes da emissão da LAP. A origem da discussão 

está relacionada a instalação da CGH Vermelho I, processo 

DIV/19536/CRN da LAI no 5510/2019 que está ocorrendo no rio Humboldt, 

e também da instalação da CGH Ano Bom processo DIV/20517/CMF da LAI 

no 7948/2018 que est§ ocorrendo no rio Ano Bomò. 

2. APRESENTAÇÃO DO EMPREENDIMENTO EM NOME DA USINA 

RIO VERMELHO HUMBOLD LTDA/URVE ï Diante do Ofício nº 

106/2020, enviado pelo Coordenador Regional de Meio Ambiente (IMA), 

Sr. Ademir Chaves, a solicitação da oportunidade de manifestação da 

empresa Usina Rio Vermelho Humbold Ltda ï URVE, a respeito e 

viabilidade de concepção e localização do empreendimento dentro dos 

limites da APA R. V. Humboldt ao Conselho Gestor. Portanto, o Conselho 

Gestor comunica por meio de Edital de Convocação nº002/2020, a 

Assembleia Geral Extraordinária, a ser realizada no dia 17 de março de 2020, 

às 08:30hs no CEPA ï Rugendas, sito a Rua XV, na APA Rio Vermelho 

Humboldt no município de São Bento do Sul. 

3. ATIVIDADES APA ï foram discutidas sobre a importância da verificação e 

fiscalização dos empreendimentos iniciados e futuros dentro da APA. 
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Discutiu-se a necessidade de averiguar as atividades que são permitidas e 

proibidas dentro de uma APA e se os empreendimentos possuem 

licenciamento ambiental para instalação e operação. 

4. As próximas reuniões ordinárias do Conselho Gestor da APA rio 

Vermelho/Humboldt: Julho (07/07/2020) e novembro (03/11/2020). 

 

Imagens 
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Anexos: Anexo 1 ï Lista de assinaturas dos presentes na reunião ordinária do Conselho Gestor da APA Rio Vermelho Humboldt. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anexo 2 - Propostas para as diretrizes do Plano de ação do PMMA. 
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